



# 争来争去，无非是生意

## 世界杯或改为两年一届，各方争议不停

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李畅

### 欧足联发难

就在9月22日晚，欧足联官方发布声明，确认了国际足联将要执行的一项提案，即世界杯从2028年起改为两年一届；从2025年起，各洲际杯赛改为两年一届，同时对国际比赛日赛程进行大规模重组。

但欧足联对国际足联推行这一项目激进和不透明的方式感到失望，认为这一计划存在着诸多风险，并提出了质疑。其一，每四年一届的世界杯在一代又一代球迷的成长中带给了他们神秘感，提高频次只会淡化世界杯价值；其二，以频繁的正赛取代常规国家队比赛，会削减实力较弱国家队的比赛机会；其三，球员每年都需要在夏季参加高强度的比赛，无法拥有稳定的休息期，受伤风险提高；其四，女足世界杯的未来面临巨大挑战。

“国际足联正在通过一系列舆论公关活动来推动这一提案通过。”欧足联主席切费林在温格向媒体透露提案条款后立即“硬怼”国际足联。据英国《泰晤士报》报道，切费林警告国际足联，如果一意孤行，欧足联将抵制世界杯，“南美洲足联大概也会这么做。”切费林说：“两年一次的世界杯将会‘杀死足球’，每年夏天都踢一整月的大型赛事，对球员简直是谋杀。”他还认为，两年一届的世界杯可能和女足世界杯、奥运会相撞，将削弱世界杯既有影响力。

欧足联55个成员协会于上周召开会议商讨对策。据《南德意志报》报道，切费林已致函国际足联，要求与国际足联主席因凡蒂诺举行一次面对面的紧急峰会。国际足联在20日作出回应，将于9月30日邀请211个会员协会参加线上会议，并将与六大洲足联、各联赛方以及俱乐部、球员代表进行“新一轮磋商”。

### 褒贬争不停

就在欧足联发声不久，足球

近日，围绕“世界杯两年一届”的话题，在国际足球圈引起了巨大舆论。当国际足联(FIFA)世界足球发展总监温格本月初正式提出缩短世界杯举办周期的提案后，这场关于未来足球变革方向的争论始终呈现出难以抑制的“硝烟”。以欧足联为代表，率先跳出来表示不信服，并表达强烈不满，随后各路球星纷纷声援。

世界杯未来何去何从？这是个问题。



因凡蒂诺对世界杯有着自己的规划。 IC photo供图

圈的球员和教练纷纷跳了出来，将枪口对准了“两年一届的世界杯”。

利物浦主帅克洛普直言，两年一届世界杯的提案“完全是為了钱”。同时，他也对球员的身体能否适应产生了担忧，“世界杯改为两年一届，对于那些还要参加欧洲杯、欧冠等赛事的顶级球员来说，难道每年只能休息三个星期？”

埃弗顿主帅贝尼特斯也并不太赞同世界杯改革，“我认为了解所有的规划细节会很有趣，现在国际比赛给人的第一印象是我们踢了太多场次。如果看某个国家

5:0或者10:0战胜对手，那么你就是在浪费时间。”

巴黎圣日耳曼球星内马尔、巴塞罗那名将布斯克茨用“此举将会毁掉世界杯”来表达心中不满。

尽管反对声音一浪高过一浪，但温格的提议显然还是得到了不少人的拥护，其中包括“外星人”罗纳尔多和丹麦传奇门将舒梅切尔。罗纳尔多表示：“这意味着像我一样受过重伤的球员，错过世界杯的机会会减少。像C罗、梅西这样的球星，他们一定希望赢得更多世界杯”。

舒梅切尔则站在同样立场，

他认为密集的世界杯赛程对于实力较弱的国家竞争世界杯门票具有现实意义。他表示，“我只参加了一届世界杯，很显然，我赞成每两年举办一次世界杯。”

面对外界褒贬不一的舆论效应，温格正面驳斥了那些反对的声音，在他看来，真正对球员有害的是反复旅行和时差。“随着资格赛时间的缩短，我相信俱乐部会受益，球员也会受益。在这样的情况下，我认为最好的解决方式就是两年一届世界杯的设想。”温格还补充道：“现在很多事情还没有进行披露，所以很多人并不清楚事情的真相。”

### 名利的较量

国际足联敢于“亮剑”，起因在于一份全球调查报告，报告显示“大多数球迷支持世界杯更频繁地举办”。

但值得一提的是，该报告掩盖了一个事实，那就是所谓的“大多数”球迷中，只有30%支持两年举办一次世界杯，14%觉得三年一届更好，另有11%希望每年举办。所以实际上支持四年举办一届世界杯的球迷高达45%，占相对多数。

国际足联之所以提高世界杯的举办频率，对自身而言是为了能够将赛事品牌价值迅速变现，同时以短时间来看，赛事“日常存在感”将被刷新，在疫情冲击的当下，世界杯无疑是破局的手段。

但这样动了欧洲足球的利益蛋糕。作为足球界“流量担当”，欧洲足球正是依靠“日常存在感”攫取商业价值，如今世界杯采取相同手段，无疑会对欧足联的既有商业盘产生剧烈冲击。

在世界杯与欧洲杯面前，显然球员会倾向于更高舞台的挑战。球员求名，机构求利，所谓的纷争无非是名与利的较量罢了。

报告中显示，支持变革者多数为竞争力偏低的地区，这其中就包括亚足联。事实上，包括沙特足协在内的亚足联(AFC)最先提出了“两年一届世界杯”的想法，只不过在欧洲和南美的强压下，亚足联的话语权缺了些分量。

对于中国来说，这项政策又会产生怎样的影响呢？以国内资本的雄厚力量，中国足球无疑对金钱利益没有什么追求，能够重返世界是解决国内足球窘境的当务之急。

中国足球需要为自己正名，在常年苦吞失利果实的背景下，缩短世界杯举办周期，似乎为中国足球增加了50%挺进世界杯的机会。对于国家队至上的国足来说，与亚洲强队交战机会增多，届时必定能够获得一些成长。

所以中国足协在这场舆论场中扮演怎样的角色，还需拭目以待。

## ——本报内购会—— 『突破经销商，九防健步鞋出厂价内购』

●高弹缓震舒适 ●超轻防水透气 ●防滑轮胎鞋底

内购会精选健步鞋受热捧，已联络厂家追加100双出厂价销售，售完恢复原价，敬请预定



原价：369  
内购：139



原价：299  
内购：99



本报内购会扫码进群

咨询电话：0531-85196204 187 5312 1169 宋

高价收购名家字画  
旧书，老酒，瓷杂

电话：18866867078  
地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门  
北50米路东）大雅堂美术馆

金龄健康·山东济南养老服务

2020年全国敬老文明号 2020年济南市五星级养老机构  
金龄老年公寓普惠区，拥有200张床位，价格合理，  
专业照护半自理级和护理级长者

济南市急救中心第二直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利  
电话：0531-82805587/5588 地址：济南市市中区望岳路3668号

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心（悠然亭颐养中心）

五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询：88819955

德州新华大厦  
二层  
营业面积1800m<sup>2</sup>对外招租  
另有部分写字间出租

地址：德城区文化路103号德百大楼东邻，中心广场南侧  
电话：13953451239 15715449026

### 诚聘

办公室文员：四名熟练操作电脑，懂财务知识一名

业务经理一名、业务员若干（有驾照者优先考虑）

1.要求：专科以上，年龄45岁以下。要有一定的逻辑

思维，人品端正，热爱工作；

2.本岗位欢迎优秀应届毕业生前来应聘。

3.试用期后缴纳五险。

邮箱：peng.peng0220@163.com

薪资待遇电话或面试咨询。

15853101719 秦经理 15318801719 李经理

### 专业疏通

◆疏通维修保两年87931000

老工人低价疏通改管道

换铁管、改厕、水管、堵漏、抽粪

低价保通 13864049416

专业疏通改造修换马桶

杨 15098882348

82217833打孔、抽化粪池

### 收购字画

◆求购15864536825

空调\冰箱移修

◆修冰箱空调86631296

正 三联国美移修

充氟回收 85863908 规

济南锦泰护理院

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘：护理人员

电话：86067888、15688862790

地址：经十路腊山立交桥段店南路124号

济南股骨头医院院内内侧

央企品质·全国连锁·医养结合·室外花园

中海锦年长者公寓

来锦年，享受高品质养老生活

0531-88767799

济南·市中区·二环南路·中海国际社区C3

济南绿地幸福家护理院

集生活照护、医疗、快乐、膳食、慢病、康复于一体

特设失智院，打造失智长者的乐园

总院：槐荫区张庄路君御世家3号楼

分院：市中区绿地国际城百花明郡

电话：0531-6990 1567

手机：185 9607 3263(袁)